

YAOWEN

嘉创智谷被授牌为 嘉兴市侨界共富基地

华婷婷 通讯员 郑凯欣

本报讯 近日,在嘉兴市侨界实施"侨助共 富"行动启动仪式上,嘉创智谷新仓远景产业园 被授牌为嘉兴市侨界共富基地。

嘉创智谷总占地面积103亩,规划建筑面积15 万平方米,项目一期面积5.4万平方米,二期已开工 建设。目前一期已入驻企业20多家,其中博士项 目3个,硕士项目3个。自成立以来,在海内外高层 次人才招引工作方面获得了突出的成果。园区负 责人许盛华毕业于美国麻省大学,美国工作两年 后,回新仓创建嘉创智谷,目标将园区打造成为新 仓镇地标性综合科技双创示范园。海归博士沈斌, 在园区创建了嘉兴嘉创智医疗设备有限公司,成立 平湖首家民营研究院——平湖领智产业技术研究

多点开花,多层次组合,帮助海归人才落户 和项目申报,并结合产业基金的资本支持,嘉创 智谷园区形成了人才项目落地孵化发展的良好 态势。截至2021年底,引进人才申报项目累计 35项,获得嘉兴领军、平湖领军各类奖项10项, 引进海归博士6人,入选省千人才1项。2021年 11月,园区成功创建浙江省数字化示范小微企 业园

未来,嘉创智谷新仓远景产业园将立足于长 三角一体化发展战略以及平湖产业的发展需要, 既关注传统产业转型升级、"四新"经济发展要求, 也专注高层次人才的引育,力争将园区打造成为 "新材料智造高地""高端装备制造产业""地标性 科技产业园区"。

查分在即 谨防招生诈骗

■记者 金睿敏

本报讯 昨天下午,随着中考最后一科考 试结束铃声响起,我市2022年的中考、高考也 顺利落下帷幕,但与此同时,场外的诈骗战役却 刚刚打响。"提前查分""内部指标""专家指导" "提前缴费"……各式各样的诈骗招数层出不 穷,诈骗分子会紧盯家长和考生,利用大家对中 高考的重视,时刻变换手法实施诈骗,让人防不

在公布成绩前,最牵动广大考生心弦的莫过 于自己的考试分数,此时,诈骗分子就会利用考生 和家长急于知晓成绩的心理实行"查分"诈骗。首 先诈骗分子会通过短信发送虚假查分网址,让考 生输入身份证号、姓名、手机号、银行账号等信息 后,将这些信息记录并贩卖,或者根据这些信息进

据悉,今年的浙江省高考各类别分数线及考 生的高考成绩将于6月26日左右发布,因此我市 公安局反诈中心民警提醒广大考生,切莫着急,正 常情况查分的官方渠道只有一个,即考生所在省 教育考试院,届时考生可登录其网站或官方微信 等进行查询。

除了"查分"诈骗,一旦等到成绩公布,"改分" 诈骗就会接踵而来,不法分子抓住考生求学心切 的心理设局诈骗,声称可以在后台改分,以此骗取 考生家长转账、汇款。

我市警方提醒,请广大考生及家长擦亮眼睛,莫 抱侥幸心理,面对陌生不实信息,牢记不听不信不转账,

如果遇到诈骗,请 及时拨打96110或 0573- 85160110 进行反诈咨询!

陌生链接不点击,





近日,在钟埭街道大力村,一水稻田已完成翻 耕,农户正提前做好除草工作,为接下来的水稻种 植做好前期准备。 ■摄影 王 强

遗失声明

- ●李寿林遗失浙江平湖农村商业银行股份有限公司股 金证,股金证账号:70100000034541,股金证凭证号 码:751147,声明作废。
- ●王勇顺遗失船名为浙平湖货02050的国内水路运输 经营许可证,编号:浙嘉XK44135,声明作废。

好丈夫35年如一日照顾患病妻子

■记 者 居丹荔 通讯员 倪 颖

本报讯 穿衣、喂饭、擦身、 散步……这些事情看似简简单 单,但广陈镇山塘村67岁的顾龙 根却坚持了几十年。35年前,顾 龙根的妻子范建华因关节炎,四 肢逐渐失去知觉,顾龙根毫无怨 言,带着妻子四处求医,奔波在杭 州和上海各大医院。但天不遂人 愿,范建华的病情仍日益加重,受 风湿性关节炎长期侵蚀的影响更 是一卧不起。妻子瘫痪后的15年 里,顾龙根始终坚持悉心照顾,这 一份坚守,也让他荣获了2022年 第二季度"嘉兴好人"。

妻子范建华虽瘫痪在床,但全身 衣物干干净净,床上的被褥、枕 套也十分整洁,这一切都源于顾 龙根几十年如一日不离不弃的 悉心照料。说起丈夫顾龙根对 自己的照顾,范建华更是满脸笑

刚卧床不起时,范建华的心 一度低落,整个人萎靡不振, 动不动就会发脾气,顾龙根为了 让她心里好受点,每次都会默默 承受,甘做她的"受气包",为她 料理好生活的一切。"她已经这 么苦了,我受点气也是正常的。

走进顾龙根租住的小屋,非 是得过下去。"顾龙根是这样说 常老旧且面积只有10几平方米, 的,也是这样做的,无论妻子如 何发脾气,他都始终耐心对待。

顾龙根的家境本就不好,范

建华的瘫痪更是加重了家庭的 负担,但是为了更好地照顾范建 华,帮助她早日走出痛苦,他毅 然决然辞去了原本的工作,就近 打些零工,他从不抽烟也不喝 酒,生活非常拮据,但是对于范 建华他总会给予最好的。每天 早早起床,就着手准备早饭,然 后帮她穿衣服、喂饭、帮助她大 小便。只要一有时间他就推着 轮椅带着范建华看看外面的变 化。随着时间的推移,在他的耐 我时常跟她说,生活过得去就还 心陪伴下,范建华终于慢慢从痛

由于范建华长期服用治疗 风湿类关节炎的药物,副作用导 致肠胃变得十分脆弱,有时候还 会胃出血。结合药物调理的同 时,顾龙根想方设法做一些容易 消化的食物,在他的细心照料 下, 范建华的肠胃情况得到改 善。然而刚解决好肠胃问题,又 出现了更为棘手的问题。由于 长期无法动弹,范建华的骨质疏 松越来越严重,去年一年内就经 历了两次骨折,每一次都是顾龙 根第一时间发现,及时送医,使 得妻子得到及时的救治。

几十年如一日地照顾自己的 妻子,顾龙根用自己的方式,诠释

个丈夫的责任,用心照顾好自 己的妻子,尽心尽力经营好他们 的生活,用自己瘦弱的双肩扛起 了家庭重担,为妻子筑起爱的港 湾,书写人世间最深情的告白。

如今,顾龙根家这片地方规 划了新社区,很快就能住上新房 子。"能入住新社区是好事,我 们十分支持,虽然现在条件艰 苦了点,但是很快就能让她住 上新家,以后的日子也一定能 越过越好。"对于未来, 顾龙根满 怀期待。





模拟火灾演练

昨天,在钟埭社区举行的钟埭街道电动 自行车模拟火灾演练现场观摩活动,通过安 全课程和实景模拟相结合方式,让在场群众 感受到了电动自行车火灾的危害,提升其消 防安全意识,减少消防事故的发生。

■摄影 王 强 沈晓枫

"果园经济"点亮乡村振兴共富路

■通讯员 谢付良

本报讯 昨天,笔者走进位 于新埭镇鱼圻塘村的千岁农庄 看到,工人们正忙着在葡萄棚里 疏果。今年72岁的张桂宝告诉 笔者,自己已在农庄工作了10多 年,随着这几年农庄的不断转 型,自己的收入也从当初的每月 不到2000元,涨到了目前的近 3000元,能在家门口轻松挣钱,

创办于2012年的千岁农庄 共有140多亩的土地,发展之初 以种植葡萄、蟠桃等果树为主, 品种也比较单一,收入平平。 2013年,中央倡导发展家庭农 场,农庄申请注册了家庭农场, 开始探索"农场+基地+市场"的

发展模式,并不断调整经营结 构,通过引进种植小番茄、火龙 果、槜李等果品,打造四季瓜果 "产业链"。目前,农庄已基本实 现了一年四季瓜果飘香。

茄,现在已基本采摘完成,接下 来槜李要上市了,槜李采摘完 后,葡萄接着就要上来,还有火 龙果也可以采摘。大概7月底8 月头蟠桃成熟,而火龙果的采摘 期相对比较长一点,从7月中旬 一直可延续到12月份。"千岁农 庄负责人王中书说。

党的十九大提出乡村振兴 的重大战略后,千岁农庄又投资的果园,种植有早桃、猕猴桃、水 500多万元进行了景区化改造, 晶梨、火龙果、杨梅等数十种精 并先后推出了烧烤、野米饭、农 品果品。近年来,依托得天独厚 事体验等项目,探索农旅融合型 的区位优势和农业资源,农庄积

发展新模式,着力打造集果蔬采 摘、休闲垂钓、游乐体验为一体 的现代观光游农业园,吸引了不 少游客。

"从前年开始,我们转变了 "从3月中旬开始采摘小番 经营理念,在农旅方面投入了不 少资金,这几年做下来效益应该 相对比原来单一的种植要好得 多,这几年游客也一直在增加, 今年由于疫情稍微少了一点。" 王中书说。

而在嘉兴水月湾农庄,樱 桃、枇杷刚刚落市,黄桃、葡萄又 迎来了采摘期。农庄负责人陆 永其告诉笔者,农庄共有200亩

闲娱乐项目,打造休闲农业绿色 体验模式,并办起了"农家乐" 民宿等,尽管这几年受到了疫情 影响,农庄去年的农旅收入还是 达到了250万元。

据了解,新埭镇是我市首 批省级果蔬特色农业强镇。这 几年,该镇积极引导农民不断 推进瓜果传统产业转型升级, 打造了一批富有农村韵味的农 业产业基地。不少农业基地依 托初步形成的一年四季瓜果飘 庄负责人陆永其说。

极开拓烧烤、野米饭、露营等休香新业态,还推出了"农家乐" "采摘游"等,实现了从"果园" 到"乐园"的转变,不仅催热了 乡村旅游,也有效推进农旅融 合发展,带动了当地农民共同

> "我们平时基地的管理人员 与员工在20人左右,水果收获时 节季节性用工的时候,临时从外 面请来的也比较多,这几年,我 们光发放当地务工人员的工资 就超过了100万元。"水月湾农



平湖"政法一体化智能快办中心"启用

提高案件办理质效

■记 者 金睿敏

胡雨萍

本报讯 一锤定音。日前, 在平湖市政法一体化智能快办中 心速裁法庭内,随着法槌落下,平 湖市人民法院法官完成了对被告 人戴某危险驾驶的判处。从戴某 被公安局刑事拘留,次日通过政 法一体化协同平台推送至平湖市 人民检察院移送审查起诉,检察 机关于接受当日审查后向平湖市 人民法院提起公诉,再到平湖市 当庭宣判,仅一周时间就走完了

通讯员 彭 晨

整个刑事诉讼程序。

作为我市公检法司四部门自 2021年12月启用平湖市政法一 体化智能快办中心以来首起采用 集中办案宣判的案件,戴某的顺 利宣判印证着我市政法一体化智 能快办中心运行取得了显著的成 效,也彰显着我市一体化执法办 案实现了一次新突破。"以往公检 法司都设有自己的专网,内网之 间是互不连通的,因此案件材料 的流转主要以纸质材料为主,纸 质卷宗要从公安局一步步传送到 人民法院于日前正式开庭审理并 检察院、法院、司法局,而且又因 为各部门分散各地,基层办案民

警需要来回奔波,整个过程耗时 长、效率低。"市公安局法制大队

民警郭金平说。 为了破解传统办案模式下简 案办理效率低、办理程序繁琐等 难点,去年以来,市公安局主动顺 应司法体制改革方向,充分发挥

政法一体化协同办案优势,有力 推进刑事速裁程序改革,在市委 政法委的统筹协调下,会同检法 司部门,高标准建成平湖市政法 一体化智能快办中心,实现侦查、 起诉、审判、社区矫正调查评估全 链条"一站式"办理。据了解,快 办中心内已设置了公检法司联合

集中办公点、速裁法庭、远程取证 室,让公检法司统一入住中心,由 公安局抽调人员组成快办组,专 门负责简单刑事案件办理,检察 机关实行专人专办,法院指定固 定的审判员集中开庭审理,进一 步简化庭审流程,简化裁判文书, 当庭进行宣判,司法局落实社区 矫正调查评估并建立值班律师制 度,安排律师入驻中心开展法律 援助工作,打破了公检法司四部 门的"距离壁垒",探索创新出了 一个"一站式"案件快办执法的新 模式。除此之外,因快办中心就

合体检中心,与卫生系统合作,采 用购买服务方式,由卫生系统统 筹医护人员,与看守所、拘留所现 有医护人员有机调配,实现了效 益最大化。

如今,随着中心的建成启 用,公检法司办案流程不断理顺 优化,推动我市简单刑事案件办 理提速增效,更标志着我市在全 面适应以审判为中心的诉讼制 度改革中向前迈出了坚实的一 步。自办案中心建立以来,通过 快办平台办理的案件已达到211 起。今年,我市将力争达到40% 设在看守所旁,与看守所设置联 的简单刑事案件办案量。

讲文明 树新风 公/益/广/告

巩固全国文明城市创建成果

